



PATRIA

Nosotros amamos a Cataluña por Española, y porque amamos a Cataluña, la queremos más Española cada vez.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, DOMINGO 29 DE ENERO 1939

III AÑO TRIUNFAL

Granollers y numerosos pueblos ocupados

Nuestras líneas a 40 kilómetros de Barcelona

Importantes depósitos de material bélico, vestuario, víveres y productos farmacéuticos

Son cuidados más de seis mil heridos rojos

Tres tanques inutilizados en Extremadura

Salamanca. — Avance del parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En Cataluña nuestras brillantes tropas han continuado su rápido avance, habiéndose llegado por la costa a las cercanías de Arenys de Mar, o sea a unos 40 kilómetros de Barcelona.

A media tarde estaba siendo envuelta la ciudad de Granollers, y se habían ocupado los pueblos de Caldas de Estrany, Parells, Guisa de Vals, Balromana y Alella.

Más al norte se ha avanzado en una profundidad media de ocho kilómetros por la carretera de Manresa a Vich, y también en la zona pirenaica se ha logrado aproximadamente igual profundidad.

El número de prisioneros hechos es muy elevado. Sólo en la zona norte de Mataró se encontró un hospital con 800 heridos rojos que enseguida fueron atendidos por nuestros servicios sanitarios proporcionándoseles asistencia facultativa, medicamentos y alimentos, pues llevaban cerca de tres días completamente abandonados.

En Barcelona también hemos encontrado y atendido más de seis mil heridos del enemigo.

Es verdaderamente enorme la cantidad de material que va siendo hallado lo mismo que la de vestuario. Un solo depósito de este último, es tan grande que basta para abastecer un numeroso ejército durante mucho tiempo.

En Barcelona la normalidad es completa; hay luz, funcionan los tranvías y se van estableciendo los servi-

cios, limpiando la población de la inmensa suciedad que ha tenido durante la dominación roja.

Salamanca 28 de enero de 1939. — III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION AL PARTE ANTICIPADO
En el profundo avance

llevado a cabo hoy por nuestras tropas en Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del parte, se han conquistado en la zona Norte, los de Orgaña, Figols de Orgaña y Montornès de Jort y las posiciones de Vilaseca y vértice Sabala.

En la zona central, los pueblos de Avinyó, San Juan

(Pasa a la página 5)

Alvarez del Vayo solicitó de Bonnet la intervención de Francia

**Si no, caería Barcelona y con ella, la República
Mija comunicó la imposibilidad de defender Madrid, Valencia y Cartagena**

Berna, 28. — El titulado embajador de la España roja en París, Marcelino Pascua, ha hecho unas declaraciones según las cuales el día 23 de enero, Alvarez del Vayo estuvo en París y se entrevistó con el ministro de Asuntos Exteriores M. Bonnet, a cuyas entrevistas asistió el Pascua. Alvarez del Vayo solicitó de Bonnet una intervención de Francia en favor de los rojos asegurando que de no serle prestada la caída del Barcelona era inminente y con ella la de la República, porque el General Mija había comunicado al Comité rojo la imposibilidad de defender Madrid, Valencia y Cartagena después que Barcelona hubiera pasado a poder de Franco.

Al Vayo aseguró a Bonnet,

que se comprometía a colocar en la frontera, el mayor contingente de tropas rojas con objeto de impedir la desbandada y así hacer posible la continuación de la guerra, terminando por preguntar a Bonnet si podía contar con la ayuda decidida de Francia.

Sigue diciendo Pascua, que Bonnet contestó ambigüamente diciendo que continuarían siendo amigos y que Alvarez del Vayo expuso sus reservas sobre la condición que tendrían en Francia los fugitivos rojos, a lo que contestó Bonnet que no se pondrían limitaciones a la permanencia en Francia de los marxistas huidos.

Alvarez del Vayo visitó después a Thorez y a Blum, que le dijeron que consideraban ya perdida

Toda Barcelona era objetivo militar

Los explosivos han sido alejados de la población

Barcelona, 28. — Ahora es cuando ha sido posible demostrar a los incrédulos de Europa las verdades de nuestros Partes Oficiales en lo referente a los bombardeos de nuestra Aviación sobre los objetivos militares en Barcelona que ahora han aparecido. Los trozos de Franco han hallado en la ciudad condal decenas de piezas de artillería, miles de fusiles, cientos de miles de granadas de mano y bombas y millones de cartuchos en buen estado, todo ello en edificios céntricos de la población.

Todo este material, de acuerdo con las leyes de la guerra y de la humanidad ha sido trasladado a lugares muy alejados de los núcleos de la población.

Pollens, designado representante belga a España

SE HA PEDIDO EL PLACET AL GOBIERNO DE BURGOS

Bruselas, 28. — El señor Pollens ha sido nombrado por el Gobierno belga representante diplomático y pedido el placet del Gobierno Nacional.

ZULUETA REPRESENTARA AL GOBIERNO DE BURGOS EN BRUSELAS

Burgos, 28. — Se dice que el señor Zulueta que hasta ahora ha representado extraoficialmente al Gobierno de Burgos en Bruselas, es designado como agente oficial y cuyo placet ha sido pedido.

Expectación por el discurso del Führer

Berlín, 28. — Es vivísima la expectación por el discurso que el próximo día 31 pronunciará Hitler en el Reichstag sobre política extranjera.

la guerra para los rojos, añadiendo Pascua por su parte que Daladier y Bonnet no los han soportado y que de ellos es la culpa de lo ocurrido en Barcelona, aconsejando a Daladier que debe tener en cuenta que la victoria de Franco ha de ser fatal para Francia.

"Los católicos ven en la victoria de Franco la victoria del Cristianismo"

Una Pastoral del Arzobispo de Gorizia

Gorizia, 24.—El Arzobispo de Gorizia, mons. Carlos Mangotti, ha dirigido estos días al clero de la archidiócesis una magnífica pastoral, con la cual invita al clero y a los fieles a rogar por la victoria final de las armas de Franco.

«Muchos siguen — escribe el prelado — durante estos días, en la crónica de los grandes cotidianos, los acontecimientos de la guerra de España y sin duda en nuestra Italia, católica y fascista, todos exaltan de alegría y de renovada esperanza al anuncio de las victorias de los nacionales. Los católicos ven en la victoria de Franco la victoria del Cristianismo contra la nueva barbarie; los buenos italianos (y hoy es lícito creer que en el clima fascista todos los italianos son dignos de su nombre) saben que en la España roja, se han dado cita todos los peces representantes de los tenebrosos regímenes de mocráticos para intentar un último asalto contra el bloque granítico de la civilización cristiana, que tiene su centro de difusión y de irradiación en la Roma Eterna, sede del Vicario de Cristo. De la Roma Imperial partieron en tiempos pasados las legiones a la conquista del mundo, y de la Roma Católica salieron los ministros racionales del Evangelio a iluminar los pueblos paganos y a conquistarles a Cristo. Y en estos últimos tiempos nosotros hemos partido al gesto generoso y altamente cristiano de los nuevos legionarios del Duce, los cuales, despreciando todo peligro, prontos a dar la vida por Dios, y por la gloria de Italia, han corrido en ayuda de la atribada nación hermana.

«Una magnífica contribución han aportado nuestros bravos legionarios, contribución de sangre y de sudor, para el triunfo de Cristo en España para la redención de los territorios subyugados por los rojos, para la liberación de las iglesias pro-

fanadas, para el retorno a Dios y a la libertad del pueblo oprimido. Más dignos de encomio aún que los antiguos cruzados, estos soldados de hoy, defensores de Cristo y de sus tareas, porque no vive en ellos ningún otro ideal menos noble, ningún interés material, ninguna vana gloria de sabor medieval.

«Roguemos por los hijos de nuestra Italia y por nuestros hermanos de España, que sobre

los campos de batalla, con heroico valor luchan para hacer triunfar el orden, la civilización, la religión en medio del caos bolchevique, en medio de la barbarie roja, en medio de la negación de toda idea de lo sobrenatural. Roguemos por su victoria y pidamos a Dios que pronto les haga volver cargados de gloria después de haber dado a España la libertad y la paz.»

La G. P. U. explica sus crímenes en Rusia

Un mensaje que narra el horror de la vida bajo el signo de Stalin

Tokio 23. — El general Genric Samollovic Lusickov, ex jefe de la G. P. U. y actualmente refugiado político en el Japón, ha publicado el siguiente mensaje al pueblo americano:

«Deseo exponer al pueblo de mocrático de América el verdadero aspecto de la gran tragedia que se ha desarrollado en la Unión Soviética en los últimos años y que no lleva trazas de llegar a su fin. Vosotros conocéis la Unión Soviética y los asuntos soviéticos a través de las informaciones oficiales. Pues bien, las informaciones oficiales dicen: el socialismo ha sido firmemente establecido en la Unión Soviética; la constitución democrática ha sido adoptada en la Unión Soviética; y el pueblo soviético ha sido felizmente unido bajo la guía de Stalin. Si estas afirmaciones son ciertas, nadie puede poner en duda la felicidad del pueblo soviético. Pero si las cosas van de una manera tan satisfactoria, como sostienen las informaciones oficiales, surge naturalmente la pregunta: ¿Por qué un millón de personas ha sido arrestado en el Gobierno soviético durante los últimos dos o tres años? Existen cinco campos de concentración en el Extremo Oriente, en los cuales han sido relegadas medio millón de personas. Estos campos de concentración en toda la Unión Soviética suben a treinta. En la cifra de un millón no están comprendidas las personas ajusticiadas por los piquetes de ejecución o detenidas en las cárceles oficiales. Si Yagoda, comisario del Interior; Paykeh, jefe de la guardia del Cuerpo de Estado; Kaly, jefe de la guarnición del Kremlin; Kork, jefe del distrito militar de Moscú; Petrowski, jefe de las milicias proletarias de Moscú, y Egerof, jefe de Estado Mayor del ejército rojo, hubiesen participado efectivamente en complots para asesinar a Stalin, como sostiene el Gobierno soviético, ya haría mucho tiempo que se habrían desembarazado de Stalin, dado el poder efectivo del que disponían.

«Lo que he dicho no da una visión completa de la situación existente en todas las otras

partes de la Unión Soviética. Pero el espacio impide trazar un cuadro que agote la efectiva situación del país. Bastará llamar vuestra atención sobre la más espantosa e inhumana pena infligida tantas veces por Stalin a sus rivales. Es esta la sadilla sangrienta que obsesiona a millones de personas en la Unión Soviética. La ley de la Unión Soviética establece que la mujer ha de compartir la responsabilidad de su marido. Esta bárbara disposición legislativa es sin duda una manifestación del amor de Stalin a la humanidad. Las mujeres raramente pierden a sus maridos si no es con la muerte. Pero en la Unión Soviética, por el contrario, todas las mujeres pueden ser arrestadas, ajusticiadas por piquetes de ejecución, encerradas en campos de concentración o deserradas a remotos parajes aun no habiendo cometido ningún delito; basta que sus maridos sean arrestados por el Gobierno.

«No sólo todas las víctimas de la dopuración sangrienta or-

Se aplaza el festival regional en honor de Cataluña

SE CELEBRARÁ EN LA SEMANA PROXIMA

En vista de la inseguridad del tiempo queda aplazado el acto que en honor de la región hermana Cataluña iba a celebrarse en la mañana de hoy en la Plaza del Carmen con intervención de los cuadros de coros y danzas del S. E. U. y de las fiechas femeninas.

Dentro de esta misma semana y en el lugar ya designado, se celebrará dicho festival, anunciándose oportunamente la fecha y hora en que ha de tener lugar.

El Jefe de Propaganda, Alfonso Mereno.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 12^o 5 grados a las 13; mínima, 3^o 4 grados a las 2.

Presión atmosférica, 997 milibares.

Recorrido del viento, 225 kilómetros en 24 horas, dominando del Sur.

Sale el sol a las 7^h 20; se pone a las 17^h 37 horas.

Lluvia recogida en 24 horas, 3^o 25 milímetros cúbicos por metro cuadrado.

denada por Stalin pueden ver confiscados sus bienes, sino que sus niños serán también enviados a los campos de concentración. La sangre derramada por decenas de millares de víctimas inocentes, las lágrimas vertidas por pobrís mujeres, madres, huérfanos, gritan venganza. Americanos: ¿Seréis vendidos a la patética llamada de mujeres y niños desventurados? No; yo tengo confianza en la humanidad del pueblo americano que no rehusará nunca responder a llamadas empapadas de lágrimas y de sangre».

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy domingo 29 de enero de 1939

III Año Triunfal

PROGRAMA DE ESTRENO

Hispano Italo Alemán. Films nos presenta su producción italiana

El Emperador de Africa

Obra de gran éxito, basada en una célebre novela, que ha de ser admirada por mucho público

Secciones continuas empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca 1^o 75. Abs. 0^o 60. Gral. 0^o 40

Se aproxima la gran película ALAS MILAGROSAS

SALON NACIONAL

Hoy domingo 29 de enero de 1939

III Año Triunfal

Secciones rigurosas a las 2, 3^h 30, 5, 6^h 45, 8^h 15, 9^h 45 y 11^h 15.

ULTIMO DIA de la más formidable superproducción Warner, titulada

Contra el Imperio del crimen

El espectáculo más emocionante. Enconadas luchas y combates entre los policías y los «gansters». Creación imponderable del simpático actor, JAMES CAGNEY.

PRECIOS

Butaca 85 Cimos. Anfiteatro, 30.

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 29 de enero de 1939

III Año Triunfal

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Werner Bros presenta la fastuosísima producción titulada

El sueño de una noche de verano

Joya cinematográfica interpretada por los famosos actores James Cagney, Joe E. Gawn, Jean Muir y Olivia de Havilland, y un conjunto de bellas mujeres.

PRECIOS

Butaca de patio... 1^o 75
Id. de General... 0^o 85

Pronto estreno de la selección Ufa titulada LA HABANERA

Editorial

Consecuencias de la Victoria

CON las columnas de Franco ha entrado en Barcelona la paz y la justicia, la norma y el mandato preciso, el bienestar y la esperanza. Hoy, el pueblo catalán se encuentra lleno de entusiasmo y optimismo, sintiendo pulsar su sangre como nunca latió, ante el camino que les muestran los hombres de Franco y que conduce a la paz imperial de la Falange. Hoy toda la población barcelonesa se halla como enajenada de fervor ante el amplio horizonte de labores y gloria que les enseñan los hombres nuevos de la España eterna. Y los más agudos de ellos perciben que esta es como una incorporación a la vida, como una nueva unión a la historia, de la que estaban apartados, en aquel caos miserable que era el marxismo.

Esto es lo ejemplar en la victoria de Franco: que es ante todo y sobre todo una victoria del espíritu, de la razón, de una doctrina y de una comprensión total del mundo y de la vida. Las armas solo se sirven para abrir camino y cauce, dirección y vía. Pero lo que a través de ellas avanza, y triunfa, imponiéndose, es más fuerte que el mismo acero, y más sagrado que el poder: porque es luz de alma y verbo esclarecido, teoría y orientación, indicación de metas y de rutas de gloria. Por eso tiene solidez este triunfo, e incluso por eso se triunfa: porque hay llama de fe en todos los corazones y calor de entusiasmo en los pulsos: porque Dios, que es espíritu y verdad, conduce nuestras banderas.

Hoy Barcelona es prueba de esta doble victoria, material y espiritual, de nuestra causa. Mañana lo será España entera, y entonces los que todavía nos niegan en el Extranjero quedarán asombrados de la gloria de nuestra patria.

Negrín, rey de los estafadores

En 20 grandes cajas se reservó tesoros valorados en muchos millones

Cómo se descubrió la caja que no pudo llevar

en su precipitada huida

Barcelona, 28. — Esta tarde a las seis y media se ha presentado ante el despacho del teniente coronel señor Lomber, antiguo despacho de Negrín, uno de los obreros que actuaron en el traslado de las cajas de joyas robadas por el presidente Negrín, desde las habitaciones a los camiones para su transporte a los mercados extranjeros.

El obrero hizo las siguientes declaraciones acerca del robo perpetrado por el señor Negrín:

—Aquí en este antiguo despacho de Negrín estuvieron 20 cajas escondidas. A media noche empezó la tarea de traslado a los camiones. Los carabineros nos vigilaban en la mayor estrechez. Negrín pasaba de un lado a otro de su despacho, completamente nervioso comunicándonos a los pocos momentos la caída de Tarragona.

19 fueron las cajas que se transportaron en dos camiones Negrín con la prisa que es de suponer, ordenó a los choferes que marcharan con dirección a Girona. Detrás, vigilándoles, marchaban Negrín y el general rojo Gordon ocupando un coche.

El obrero en cuestión indicó a

“HAZ”

es una revista escrita por la juventud.

los jefes militares que echasen abajo uno de los tabiques en que se guardaban las cajas señalando que detrás de unos ladrillos quedaba una de ellas. De moronado el tabique se vio la única caja que ante la inquietud y hervores de Negrín, no se pudo llevar. En la tapa superior se lee la siguiente inscripción: «Presidente del Consejo de Ministros».

Abierta se vio que en ella había joyas por valor de varios millones de pesetas. Dichas alhajas piedras preciosas y muchas otras reliquias en oro, estaban envueltas en algodón. Uno de los departamentos estaba destinado a la corona de la Virgen del Sagrado de Toledo, cuya voltura es de 32 centímetros y está rematada por una cruz. Esta joya fué arrebatada durante la dominación roja en dicha capital.

Hay otra corona del mismo valor, un poco mayor que la anterior, ya que mide 45 centímetros de altura y como la otra está rematada por una cruz.

Este es pues una mínima parte del botín que el «presidente de la República española» había robado durante su «reinado» en Cataluña.

Sépanlo todos aquellos que las adquieran que dichas joyas son el producto del robo y saqueo por parte de los marxistas, y que serán reclamadas por nuestro Gobierno.

Las fábricas textiles, en plena producción

Brillante desfile de los vencedores, al partir para el frente

PROCLAMA DEL CAUDILLO A CATALUÑA

BRILLANTE DESFILE DE LOS VENCEDORES

Barcelona, 28. — Esta mañana ha tenido lugar en la Plaza de Cataluña espléndidamente en galanada una solemne misa a la que asistieron los generales y una representación de las fuerzas vencedoras así como una gran cantidad de público que vitorea al Caudillo y a España.

Terminada la misa se efectuó el desfile de las fuerzas ante la tribuna de las autoridades, verificándolo en correcta formación y a los acordes de las marchas militares y tremolando las banderas nacionales que eran acogidas con manifiestas muestras de entusiasmo por la muchedumbre.

Después del desfile los soldados, en número de 30.000, continuaron su marcha hacia los frentes de Cataluña siendo despedidos por la multitud con pruebas de enorme entusiasmo.

BANDERAS BLANCAS ANTE NUESTRO AVANCE

Barcelona, 28. — Hoy ha continuado el avance de las tropas nacionales en todos los sectores.

En todos los pueblos en donde llegan las tropas son recibidas con entusiasmo por las poblaciones y en numerosos pueblos se divisan banderas blancas.

BARCELONA VUELVE A SU VIDA NORMAL

Barcelona, 28. — En esta ciudad la vida va se desarrolla normal y los negocios han abierto sus puertas. Los géneros aumen-

CRIMINALIDAD MARXISTA

Los dementes del manicomio de Reus, murieron de hambre

Barcelona, 28.—Se ha tenido conocimiento de un hecho inaudito que revela la espantosa criminalidad y la falta de sentimientos humanos en los dirigentes rojos.

Al llegar nuestras tropas a la ciudad de Reus, se encontraron con que en el Manicomio, muchos de los enfermos mentales allí internados habían fallecido de hambre a consecuencia del abandono en que eran tenidos por los dirigentes marxistas. Los soldados de Franco al ver a los dementes en estado tan lamentable recogieron a los que aún conservaban la vida en un estado verdaderamente lastimoso. Por disposición de nuestras autoridades estos desgraciados seres han sido trasladados a San Bartolomé de Llebregat, en donde han sido debidamente atendidos e insalvados.

¡Arriba España!

ticios se venden a precios moderados indicados por las autoridades nacionales y los ciudadanos se han encontrado con esta agradable sorpresa acostumbrados como estaban a pagar los géneros de primera necesidad a precios hiperbólicos.

EL OBISPO DE TERUEL LIBERADO

Barcelona, 28. — El Obispo de Teruel ha sido liberado por nuestras tropas en Barcelona.

PROCLAMA DEL CAUDILLO A BARCELONA

Barcelona, 28. — El General Franco ha lanzado una proclama a la población de Barcelona liberada, invitándola a no abandonarse a actos de represalias contra los enemigos que tanto la tiranizaron y que el perdón y la clemencia son el verdadero castigo, tanto más que los mayores responsables se han escapado con el producto de sus robos.

EL PRIMER TELEGRAMA TRANSMITIDO DESDE LA CIUDAD

San Sebastián, 28. — Ayer se recibió en San Sebastián el primer telegrama de Barcelona.

Se trata de una comunicación dirigida a su familia por uno de los presos en el castillo de Montjuich. Es un comandante del Ejército que estaba encarcelado desde el comienzo de la guerra.

El telegrama decía: «Estoy bien ¡Arriba España!», y fué puesto en Barcelona a las 6'30 de la tarde, habiéndose recibido en San Sebastián en el domicilio de sus familiares a las ocho y media de la noche.

LAS FABRICAS TEXTILES EN PLENA PRODUCCION

Barcelona, 28. — La vida industrial aumenta de ritmo.

Las fábricas textiles continúan su producción la que no fué interrumpida durante la dominación marxista ya que los géneros fueron enviados a Rusia en compensación por los envíos de armas.

En Portugal se celebra el triunfo del CAUDILLO

Lisboa, 28.—Una inmensa muchedumbre portuguesa y la colonia española en Lisboa se congregaron en la Plaza del marques de Pombal, que es la mayor de la capital, para celebrar la conquista de Barcelona por las tropas nacionales. Los manifestantes se dirigieron a la Embajada de España expresando su amistad y admiración a la España de Franco.

El Embajador español don Nicolás Franco que anteriormente había hablado a la población de Lisboa agradeció esta expresión de la amistad portuguesa a España que se revela una vez más en estos momentos.

10.000 kilos de víveres se enviaron en el día de ayer a Cataluña

El Gobernador espera que la suscripción en nuestra provincia alcance una cifra elevada

El Gobernador civil don Esteban Samaniego al recibir ayer a los periodistas les manifestó que otro vagón de víveres había salido con destino a los pueblos liberados y conteniendo 10.000 kilos de comestibles, correspondiendo 7.000 kilos de lentejas mondadas y 3.000 kilos de patatas.

En el día de ayer—continuó—el señor Samaniego por una omisión involuntaria dejó de decirles que aparte de los 20.000 kilos enviados a Cataluña iban 2.000 más de patatas.

Hoy la suscripción—concluye

diciendo el Gobernador civil—ha tenido un aumento considerable lo que me prueba el patriotismo de todos los granadinos que con sus aportaciones bien en metálicos o en especie demuestran su espíritu de hermandad con los de las regiones recientemente liberadas. Aún espero que la suscripción alcance una cifra elevada que será el mejor exponente de adhesión a nuestra Gloriosa Cruzada, del pueblo de Granada. Asimismo lo espero de toda la provincia, la que ha comenzado a enviar sus donativos.

Homenaje a la primera Bandera de F. E. T. de Granada

Actua el Cuadro Artístico de la O. J.

El lugar donde se encuentra destacada la primera Bandera granadina, se celebró ayer por la tarde un simpático acto en homenaje a esta heroica Unidad falangista.

En un amplio local, adornado con banderas nacionales y del Movimiento, se concentraron los falangistas. Presidieron el camarada Estella, en representación del Jefe Provincial del Movimiento; el teniente coronel, camarada Nestares, a quien acompañaba el padre Fray Pablo de Ardales; el comandante jefe de la primera Bandera, camarada Díez Mi-

ró; el asesor provincial de Milicias, camarada Julio Algracil, y varios oficiales.

Comenzó el acto con unas palabras del camarada Hernández Botia, de la Jefatura provincial de Propaganda, que resaltó la importancia del mismo y explicó como la Organización Juvenil aspira a ser la juventud que sabrá defender y ampliar en un futuro próximo las glorias y honores que nuestros combatientes conquistaron hoy para la Patria.

Tened en cuenta, camaradas de primera línea—dice—que de nuestra conducta y comportamiento depende el porvenir de estos muchachos que con tan pocos años se sienten orgullosos de vestir la Camisa Azul y vivir dentro de la hermandad de esta Falange que creara José Antonio y dirige el Caudillo para conseguir por las buenas o por las malas, la Patria, el Pan y la Justicia, que con la grandeza, la unidad y la libertad de España, son la inspiración suprema de la Revolución Nacional-Sindicalista.

A continuación, el cuadro artístico de la Organización Juvenil representó con gran acierto varias escenas cómicas, siendo muy aplaudidos cuantos camaradas intervinieron.

Seguidamente, el camarada de la O. J. Manuel de la Rosa, recitó varias poesías patrióticas, haciendo todo de manera que le valió varios aplausos.

Con los himnos de la Falange y Nacional, vítores a Franco, a Tribas a España, terminó tan sencillo y simpático acto.



Todas las Farmacias tienen ya los nuevos sobres de 2 tabletas de **Doloretas** suficientes para vencer cualquier dolor o indisposición

EL ANTIDOLOROSO IDEAL

Sobre: Pts. 0,60-Cajita de 10 tabletas: Pts. 2,90



Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez; Imaginaria, capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Gregorio Garnica Sánchez.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas; Prisión Militar, un jefe de Falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas; Campsa, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 10 falangistas; Polvorín, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas; Flea-to San Lázaro, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 10 falangistas; en la Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas.

Vigilancia: 2 jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico don Antonio Hita López; practicante, don Antonio Salvador Fortis; imaginaria, don José Salvador Fortis.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada José Gilón Bárcena; imaginaria camarada Ramiro Capilla López Perea.

Vigilancia, jefe de centuria camarada Ramón Martínez Riebo; subjeses de falange camaradas Emilio Orozco Ruiz y Nicolás Guindo Blanco; jefes de escuadra camaradas Francisco Puentadura Peñalver y Antonio Alameda Porcel.

Guardia, la tercera centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la segunda centuria

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Torres López y José Ruano; practicante, don Mauricio García Valdecasas.

Granada 28 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

El incendio de anoche

A las doce de la noche, del día de ayer, se produjo un incendio en la calle de la Verónica de la Virgen número 6, propiedad de don Victoriano Girela Medina.

Personada con gran rapidez la brigada de guardia del Parque de Bomberos, al mando del capitán camarada Toribio se procedió rápidamente y con energía a la extinción del siniestro, que comenzó en la chimenea de la torre donde estaban teniendo unas telas propagándose a dos habitaciones que se derrumbaron, no corriéndose el fuego a la casa colindante y al resto del inmueble por la oportuna intervención de los camaradas bomberos, que consiguieron extinguir el siniestro a los pocos momentos de iniciado.

En el lugar del incendio se personaron el arquitecto municipal camarada Castillo, el jefe de los servicios de incendios camarada Casenave y guardias de Seguridad y Municipales.

Los daños materiales son de alguna consideración.

S. E. U.

SECRETARIA DE BACHILLERATO

Se ordena a los camaradas Delegados de Servicio y curso de la Academia del Carmen se presenten el lunes día 30, a las ocho en punto de la noche, en nuestro domicilio sindical para la celebren nuestro local Sindical.

DELEGACION DE ARMILLA

Por el presente se cita a los camaradas siguientes, para hoy domingo, a las cuatro de la tarde en nuestro local Sindical.

Camarada Rafael García Villanova, Jefe Local de Alhendin; Trinidad Ruiz Vasasco, Jefe Local de Otur; Miguel Amingual Fondovilla, Jefe Local de Gabil Grande; José Celvo Manrique, Jefe local de Churriana y la delegada comarcal de la sección femenina Rosalia Mezoua Sánchez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

GRAN ASOMBRO CAUSA CONSIDERAR EL ODIQ QUE TIENEN A CRISTO SUS ENEMIGOS, PERO MAYOR MOTIVO HAY PARA ASOMBRARSE DE LA INDIFFERENCIA QUE DEMUESTRAN POR EL MUCHOS DE LOS QUE SE LLAMAN SUS AMIGOS.

Alegría y abundancia en BARCELONA

Rusia despojó las industrias de Tarrasa y Sabadell

Es un hervidero de gentes que parece haber perdido el juicio este Barcelona de hoy sábado. Si ayer era grande el júbilo yo creo que el de hoy ha llegado al paroxismo, quizás porque han empezado los barceloneses a comprobar cómo nuestra generosidad y hermandad luego de ser una ficción, una postura, es un hecho cierto que responde a los verdaderos sentimientos de confraternidad porque hoy se ha comido en Barcelona; ha comido todo el mundo en Barcelona. Los servicios de auxilio a poblaciones liberadas tan oportunos y magistralmente organizados por el ministro de la Gobernación han actuado de modo asombroso. Y aparte de los comederos de Auxilio Social y de los viveres repartidos por Frentes y Hospitales, y del pan y conservas y leche condensada que en cada esquina sirve la Intendencia sin más requisito que el de tender la mano para recibir el alimento; aparte de todo esto — digo — han empezado a descargar y repartir sustanciosos viveres los camiones que envía España a Barcelona.

Yo he visto con mis ojos llegar los de Avila, Palencia, Salamanca, y ¡admírense ustedes!, los de Huelva la ciudad antípoda de Barcelona, el extremo opuesto de nuestro territorio, que no sabe por qué prodigio ha conseguido meter hoy mismo sus camiones en la ciudad redimida. Los barceloneses han saciado su hambre atravesada de meses. En un rincón de la plaza de Cataluña he visto rendir homenaje de admiración a un huevo duro porque los catalanes no habían visto cosa igual en dos años y medio. Repito que ha sido un día extraordinario de júbilo, y ya los catalanes no sabiendo cómo demostrar su gratitud en un gesto de hermandad a España entera se han dedicado a ovacionar y llevar en hombros a cuantos encuentran a su paso, sintiendo el honor de unirse a los soldados de Franco. Sabe el pueblo, que los vizarrros «paisas», que nunca se sienten vacilantes ante el enemigo hoy ya no se atreven a salir de los cuarteles porque el homenaje representan para sus cuerpos una tumba.

Luz espléndida en la noche última. Tranvías circulando constantemente. Agua elevada a los pisos; las calles que el mismo vecindario en la madrugada ha dejado limpias de inmundicias. Alegría por doquier y ni un solo incidente desagradable. Tan convencidos es tan por el contrario los barceloneses de la sinceridad de nuestro amor de hermanos que aun los que prestaban servicios rojos como funcionarios, se acercan a las autoridades para solicitar dónde han de prestar

sus declaraciones y entonar el «yo pequé». ¡Qué España más grande vamos a hacer! Ese desbordamiento que ha tenido toda la zona liberada por Franco en favor de Barcelona nunca lo podrán olvidar los catalanes. Yo he visto a hombres de edad madura llorar como chiquillos dominados por una gran emoción. Lo que sé decir es que toda España hoy se ha metido dentro del corazón de los catalanes para ya nunca salir de él.

He visitado Tarrasa al dejar la capital y da pena decirlo, pero hay que darlo a conocer. Mientras Franco se obstinaba en no hacer mucho daño a las poblaciones industriales, ellos los rojos, los rusos que han mandado en España durante dos años y medio se llevaban día a día las mejores máquinas de esas hermosas fábricas de Tarrasa y Sabadell. Han arruinado la industria, trasladando a un país lo esencial de su utillaje. Ellos sólo laboraban con su provecho como ocurrió al cofre destinado a Negrín,

Grandes remesas de viveres—regalo de toda España—son repartidas a la población

jefe del Gobierno. No les bastó con expoliarnos de todos los tesoros artísticos y volar con dinamita todo lo esencial para la vida y el tráfico. Han arruinado la industria, la riqueza de la región barcelonesa, dejando que los rusos desmantelasen nuestro tesoro. No importa, no, y mil veces no. Lo mismo que hoy hemos sabido reducir el hambre de Barcelona y llevar ayuda para que recobre esta hermosa ciudad su vida, España entera volverá a ayudarla para que mejore su vida industrial. Ese será nuestro mayor orgullo y más alto empeño. Queremos que Barcelona fuera como fue, hermosa y rica si bien estar lo sobrepondremos a nuestro. Así es España. Barcelona española da el grito de bienvenida al Ejército del Caudillo, con todo su espíritu y todo su corazón. ¡Arriba España. Una Grande y Libre! ¡Arriba España que es decir Cataluña!

El Tabib Arrumi

El Gobierno francés niega el "placet" al embajador del Japón Bonnet informa sobre las medidas tomadas en los Pirineos

EL GOBIERNO FRANCÉS DENIEGA EL PLACET AL EMBAJADOR NIPÓN

París, 28.—El Gobierno francés ha denegado el placet de embajador nipón a favor de Tany Tany, quien hizo hace algún tiempo declaraciones sobre el envío de armas a Chan-Kay-Chek.

Por su parte el Gobierno japonés ha dicho que no le interesa tener representación en París, lo que no importa para seguir en relaciones amistosas.

SOBRE EL ACUERDO GERMANO-CHECO

París, 28.—En los círculos políticos y militares, bien informa-

dos se dice que es prematuro hablar de nada relacionado con un futuro acuerdo germano-checo por el que se permita el paso de tropas alemanas por territorio de Checoslovaquia.

BONNET INFORMA SOBRE LAS MEDIDAS FRANCESAS EN LOS PIRINEOS

París, 28.—En la reunión del Gabinete Ministerial de hoy, el ministro de Estado Bonnet ha referido a sus colegas sobre la situación internacional, y de las medidas tomadas en la frontera pirenaica.

FRANCIA COMIENZA A VER CLARO

París, 28.—En los ambientes franceses se abre camino la idea de hacer comprender a la España roja la inutilidad de su resistencia

HASTA EN MÉJICO se producen manifestaciones ANTISEMITAS

Nueva York, 28.—Comunican de la ciudad de Méjico que se han producido manifestaciones antisemitas en la capital mejicana. Los manifestantes asaltaron la Cámara de Comercio judía, al grito de «mueran los judíos que son la causa del paro en Méjico». La policía logró cortar desórdenes más graves.

La caída de Barcelona Vista en Moscú

ORDENES PARA QUE DECLAREN LA HUELGA EN TODOS LOS PAISES

París, 28.—La Agencia Fourmior de Moscú comunica que al saberse la caída de Barcelona se reunió el Komintern bajo la presidencia de Stalin, aprobándose un manifiesto en el que se den órdenes a las organizaciones moscovitas de todo el mundo para que declaren huelgas y celebren manifestaciones pidiendo la ayuda de todos los gobiernos a favor de la España roja.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Viene de la pág. 1)
de Oló, Viladesau, Caldert y Talamanca; y las posiciones de Sierra Pineda, Pla de la Portella, Granja de Casa Canelas, Casa San Pedro, Ermita de San Pelegrín y vértices Triyas y Mengrós; y en la zona sur, no solo se ha llegado por la costa hasta las cercanías de Arenys de Mar, ocupando todos los pueblos de aquella, sino que además se han ocupado el importante poblamiento de Granollers, el pueblo de Castellar y todos los comprendidos entre la costa y Granollers.

Son muy numerosos los prisioneros hechos. Ha sido aniquilado un batallón enemigo que opuso resistencia en la zona norte, se han cogido abundante material y efectos de todas clases. También han sido hallados en el norte un importante depósito de farmacia; en Granollers otro con gran cantidad de viveres; otros muchos de gasolina y grasas, en la carretera de la costa, y dos almacenes de material diverso en Granjas Planas.

En Extremadura fué rechazado un ataque de los rojos a una de nuestras posiciones causándoseles gran número de bajas e inutilizando tres tanques, de los cuales quedaron dos en nuestro poder. Nuestra línea fué rectificada a vanguardia con alguna resistencia del enemigo, que fué vencida energicamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados objetivos militares, ferroviarios de Gerona y Figueras y en combate aéreo fué derribado un avión rojo. Hoy ha sido bombardeado el puerto de Palamós, en el que fueron alcanzados almacenes e instalaciones.

Salamanca 28 de enero de 1939. — III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Casa Brieva

Le ofrece grandes surtidos en conservas, embutidos y quesos que termina de recibir

TELEFONO, 2408

SALUDO A FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Dos años de guerra a través de Radio Nacional

La emoción ante el micrófono

Una entrevista con Fernando Fernández de Córdoba

Hoy 19 de enero se cumplen dos años de la inauguración de Radio Nacional. Dos años, durante los cuales la Historia de España — haz apretado de triunfos y victorias diarias — ha ido filtrándose a través de una voz, que es ya íntima para todos los españoles, la de Fernando Fernández de Córdoba — alma y corazón de Radio Nacional —. ¿Quién mejor que él podría hablarnos de las emociones vividas ante este micrófono histórico ya desde hace dos años recoge diariamente el eco de nuestras glorias militares?

Fernando Fernández de Córdoba es ante todo simpatía, sencillez y espontaneidad. Para él es ya el micrófono una prolongación de su vida. Ante este breve círculo metálico la voz del speaker oficial de España vibra, cada jornada, con cálicos alientos de emoción.

YO SOY UN COMBATIENTE MAS

Desde el micrófono de Radio Nacional, Fernández de Córdoba es un artífice de nuestras victorias. Pero antes lo fue — a partir del día 18 de julio — en el frente de combate y con un fusil en la mano.

—Yo fui me dice — uno de los que asaltaron el Gobierno civil de Córdoba. Desde entonces hasta que me reclamaron para la inauguración de la Radio Nacional, no fui más que un voluntario de nuestra cruzada. He tenido la alegría de intervenir en la liberación de algunos pueblos andaluces. Recuerdo ahora con emoción la toma de Almodóvar del Río por la columna del comandante Sagrario. Luego marché al frente de Madrid. Y allí estuve como un soldado más en el segundo Batallón de Infantería de Toledo número 26, que mandaba el comandante Reina. Desde nuestras posiciones veía a lo lejos recortarse la silueta de mi pobre Madrid. Parecía tenerlo casi al alcance de la mano. Allí estaban mi mujer y mis dos hijas. Yo sabía que hacía 4 meses estaba mi mujer en la cárcel. ¿Qué sería de mis dos pequeñas, perdidas en aquel infierno de barbarie y de crimen? Esta fue durante muchos meses mi principal obsesión. Así cuando el día 8 de enero me llamaban del Cuartel General de Salamanca como locutor de Radio Nacional mi primer pensamiento fue para mis dos hijas — dos pedazos de mi corazón que son los que más quiero en la vida — y que tal vez podré oír a partir de entonces, mi voz y complacerse con ella.

LAS DOS LOCUTORAS HONORARIAS DE RADIO NACIONAL

—Por eso — continúa diciéndome Fernando — desde mis primeras emisiones todos mis pensamientos iban hacia los pobres niños de la zona mediterránea. Y cuando mis hijas, con mi mujer, consiguieron liberarse de aquel horror, las traje conmigo al micrófono de Radio

Nacional para que fueran a la vez mis ayudantes.

En efecto, cerca de mí hay dos chiquillos preciosos a las que el padre acaricia con cariño. Son Milagros y María Fernanda. Esta última es la «Mavisol» que todas las semanas nos cuenta sus aventuras fantásticas en ese país de ilusiones que corre, en la pintoresca zona de sus otros dos personajes magníficos que se llaman Pojo y Bigotes.

LA HISTORIA DE LA GUERRA A TRAVÉS DE LA RADIO

—Dos años de la Historia de España, de la nueva reconquista han pasado por mis manos — dice emocionadamente Fernández de Córdoba —. Mi garganta se ha fatigado de cantar la gesta, mi corazón se ha paralizado muchas veces por los golpes de emoción, mis ojos se han llenado frecuentemente de lágrimas ante el heroísmo sublime de nuestras tropas. ¡Cuántos recuerdos en estos dos años! La toma de Málaga, la de Bilbao, Santander y Asturias que culminó en el parte del día 21 de octubre donde se decía: «El frente del Norte se ha derrumbado». Paso a paso las antenas de Radio Nacional vibraban gritando cada día por el cielo de España las páginas gloriosas de la historia de nuestra guerra. Las batallas de Teruel, el avance de Aragón, la toma de Lérida, la llegada el día del Viernes Santo al Mar Mediterráneo han sido los jalones de esta victoria total y definitiva que va vemos tan próxima. El Generalísimo Franco, los generales Mola, Millán Astray, Moscardó y Tella, el almirante Cervera, los ministros don Ramón Serrano Suñer, don Raimundo Fernández Cuevas, don Pedro Sainz Rodríguez, don Pedro González Bueno, don Ramón Suances y el señor conde de Rodezno, todos han llevado — por medio de la Radio — su voz de estímulo, de seguridad y confianza a todos los ámbitos de España.

Dos años de guerra y de fecunda labor de paz en el orden político han ido filtrándose día a día a través de este micrófono frente al que Fernández de Córdoba siente muchas noches a la hora de dar el parte, los ojos inundados de lágrimas. Y en ellos el speaker nacional solo ha dejado de cumplir su labor cuando un accidente de automóvil le tuvo postrado en cama varias semanas y otra vez cuando la intensidad de su tarea diaria llegó a quebrantar gravemente su salud.

LA EMOCION ANTE EL MICROFONO

—¿Cuáles han sido sus mayores emociones como locutor? — le pregunto.

—Ante el micrófono he experimentado en estos dos años las más disparas emociones. Dolorosas unas, como la de la muerte del General Mola. Pero la mayoría han sido de alegría y de satisfacción.

—Se dice por ahí que por su

tono de voz al principio de la lectura del parte la gente sabe ya si vienen después buenas noticias.

—No es extraño. Soy por fortuna para mí, uno de los primeros españoles que conoce antes que nadie noticias del Cuartel General. Calculará usted mi emoción. Sé que en esos momentos están pendientes de mi voz todos los españoles. Pienso sobre todo en los que aún sufren el dominio de la tiranía roja. El recuerdo de éstos es el que me hace poner más emoción en las palabras. Sé todo el consuelo que para ellos representan nuestras victorias. Es el

único estímulo que aquellos desgraciados tienen para no llegar al límite de la desesperación en aquel ambiente de odio y de barbarie. Ante el micrófono se piensa, se siente. Y yo, todas las noches cuando leo el Parte Oficial siento que mi corazón de español se me asoma a los labios.

Por el despacho de los estudios de Radio Nacional, donde estamos, cruza ahora un joven soldado.

Fernández de Córdoba me hace un gesto de inteligencia. Ha llegado su hora. Son las once y cuarto de la noche. Dentro de unos instantes aquel soldado hará que las antenas se estremecan con las vibraciones de un cántico que será como un alerta lanzando a todos los vientos por el speaker de Radio Nacional mi interlocutor hasta hace unos instantes — empezará a decir al mundo por qué rutas de Imperio la espada de Franco va trazando el rumbo de la España inmortal.

Pedro de la Mora.

RELATO Y ELOGIO DE Barcelona

«Barcelino ab Hercule condita, a Poenis antea». Fundada Barcelona por Hércules y engrandecida por cartagineses... Dejád que vuele la imaginación hasta las batallas de los antiguos y asistid, en el seno presidente del mar latino, al bautizo de Barcelona, cabeza de Cataluña, castillo de España y puerto del Imperio. Que si vió la ciudad como los condes salían a matrimoniar en Aragón y puerto del Imperio. Que si vió do, vió también cómo salía para Túnez el señor Carlos V, la nave de Doria, tan adornada que parecía un jardín sobre el mar, y para Lepanto al señor don Juan de Austria, llevando en una de sus galeras su arcabucero, que enamorado de la soberana ciudad le llamó, en el mayor libro de España, «archivo de la cordesía». Se llamaba el arcabucero — ya lo sabéis todos — Miguel de Cervantes Saavedra. Por hermosa de los romanos, capital de godos y marca de franceses contra árabes, la ciudad creció gozosa y fuerte, una de las más ilustres de los reinos de España.

Se ha dicho más de una vez que sin fuentes ni campanas no hay ciudad. Las campanas que en Barcelona cantaron cuando los soldados de Franco entraron por las calles y las ramblas, son esa noble «Tomas» campana mayor, que salió limpia de la primera coladura fundida allí en Barcelona, en la rambla de Santa Mónica y el «Seny del Hades», la señal del

ladrón, que es seguro oigan, al huir los últimos enemigos... Y hablando de campanas de Barcelona, no estará de más recordar que habia una, la «Honorable» que mandó destruir el rey Felipe V por «sediciosa»; era la campana que tocaba en todos los motines para dar señal, y no era cosa que siguiera en castigo en un reino bien ordenado...

Rambla de las Flores, con el Palacio de la Virreina. Había en el Perú un Virrey de Su Majestad Católica, S. E. Amat, que hizo bodas con una dama criolla, a la que hizo en Barcelona el obsequio de un palacio barroco. Y si el Virrey, allá en Lima la Leña, había mandado quitar los bancos de piedra de un parque para que no se sentaran los enamorados — en Lima las primuras del XVIII galante —, en Barcelona levantaba acogedor palacio para sus amores...

Rambla de Santa Mónica en 1834, con olor a mar... Por allí Atarazana y la fundición donde nacían, a la primera colada, campanas mayores. Ahora la preside, allá muy alto, el almirante don Cristóbal Colón, que aunque no dió en el arte de des pedir con pañuelos blancos a los navíos, es seguro avizora la ruta que toman por el mar latino...

Rambla de Canaletas. Victor Balaguer escribe: «Es el trozo de rambla llamado así porque junto a él se elevaba la torre de Canaletas, que formaba parte de la fortificación de Barcelona y había sido cárcel militar». Allí se levantó el Portillo de Isabel II. Donde estaba el portillo se hicieron aquel quiosco de libros y aquel otro bar, bullicioso, alegre...

Barcelona, archivo de la cordesía. Cuando por sus calles en traen los soldados de Franco, en el aire de las banderas sopla una de las brisas más caras, dulces y eternas de España.

Caramelos
"Albapacín"
 Los mejores y más económicos
 NAVAS, 20 GRANADA

Historia y actualidad

Los trabajos y los días

Por Federico Casas

EL JOVEN, EL VIEJO Y EL AZADON

Nos relata una gran escritora: Margherita G. Sarraute. Era se un joven a quien a veces una inquietud incurable impelía a ejecutar tareas extrañas y penosos trabajos. En una ocasión corrió sin tomar aliento, como aguijoneado por el capricho, kilómetro y medio en línea recta, desde su propia casa hasta la cima de un altozano vecino, para arrancar el azadón de las manos de un viejo, Filippone sin decir una palabra y ponerse a cavar en su lugar durante seis horas seguidas. El viejo campesino le dejaba hacer, sentado filosóficamente a fumar su pipa. Tanto mejor para él, tanto peor para el muchacho, que al fin, exhausto y satisfecho, tiró la herramienta y se marchó sin una explicación, igual que viniera.

¡Bravo gesto! Arde la sangre por cauce de venas juveniles y se siente llamado a cumplir la tarea que el viejo realiza. Es como una Patria joven que, llegando a mayoría de edad, pide su puesto en la lucha y cede el honor con el descanso a los que formaron la Patria de ayer.

Y no hay en ese coger el azadón entre las manos, rindiendo la sana y salvadora tarea, esti mullo ni menos acción; que nada le manda al joven que realice el esfuerzo que para el viejo ya le resulta abrumador. La historia nos dice que el joven corrió como alocado, kilómetro y medio hasta llegar donde estaba el viejo Filippone y cogerle, sin palabras, el azadón, sustituyéndolo.

Dice también la historia que el joven, cumplida la tarea hora por hora, golpe de azadón en tierra, se fué como vino. El gérito sin palabras, con la sonrisa casi fatal que lleva un sello del destino.

La historia dice algo más; y es que el joven impetuoso, impaciente, de sobria y fibril ansiedad, se llamaba Benito Mussolini y como en el oro de la tarde aquel día rindió su tarea sin fatiga, tomando el azadón de las manos cansadas del viejo Filippone, así va todos los días llevando a una altura y distancia nunca vista el renacido Imperio Romano desde aquella mañana jubilosa de octubre, con la Marcha sobre Roma, en la que tomó el destino de su país, como el azadón del viejo Filippone, para rendir ante los cielos y ante la eternidad una labor de coloso.

IMAGEN Y SEMEJANZA

¡Magnífica la respuesta americana a la medida defensiva de Italia, sobre restricción en importaciones cinematográficas! Pues nada menos han con testado que el público italiano se verá por este motivo privado del placer de ver en la pantalla a Gary Cooper, Clark Gable, Greta Garbo, la Crawford y otras más o menos famosas deidades de la mitología hollywoodiana.

Provoa hilaridad esta magnífica estupidez. Así Roberto Pacella, en «Gionarle d'Italia», ha podido definir los hechos, admitiendo semejantes

ausencias, calificándolos de felices augurios para el gran Imperio, puesto que, «en fin—dice—, la misma concepción de la vida que el cinema americano proclama, va a ser eliminada de entre nosotros. Ya es tiempo de que la inteligencia italiana se libere contra esta nueva forma de «betisse» que el films americano incesantemente difunde: una «betisse» que por ser deportiva, «plein air», sencilla y juvenil, no es menos crasa y brutal. El «big four» puede quedarse muy bien con los campeonatos más corrientes en las grandes cajas de sus immaculadas bobinas. En Italia podemos perfectamente prescindir de ellos aunque se llamen Gary Cooper o Clark Gable.»

Y en España también añado yo. La concepción de la vida, tal y como dimana de los films americanos, no puede ser aceptada ni por Italia ni por España, ni por Alemania ni por ningún pueblo joven de espíritu auténtico.

¡La b II na radiotelegrafista!

Los cetáceos muertos emitirán una llamada para facilitar su hallazgo

Oslo, 27.—La caza de la ballena se ha convertido en una de las industrias más perfeccionadas, provista de todas las instalaciones y de todas las innovaciones técnicas que pueden facilitar una producción grande y de ritmo acelerado. Los modernos buques aceiteros por ejemplo, son navios locales en los que los cetáceos muertos son cortados en trozos, hervidos, prensados y transformados en pocas horas en barriles de aceite y en toneladas de grasa. Estos buques son verdaderas fábricas flotantes provistas de complicadas instalaciones y de una mano de obra que frecuentemente sobrepasa varios centenares de personas. Los buques aceiteros siguen a la flotilla de navios balleneros en las inmensas soledades de los mares árticos y antárticos y sirven de base a las unidades menores que recorren aquellos lugares para descubrir la gigantesca presa, perseguirla y en fin matarla con un certero cañonazo. Naturalmente, el cañoncito no dispara una bala, sino que clava en el cuerpo de la ballena un arpón provisto de un cartucho explosivo. La víctima es inflada con aire a fin de que no se hunda y abandonada a merced de las olas, mientras el barco ballenero prosigue su caza. En el curso de las jornadas, el buque aceitero recoge uno a uno los cetáceos muertos y los iza sobre cubierta, donde en breve tiempo desaparecen en los gigantescos hervideros de a bordo. Para facilitar a los buques aceiteros el hallazgo de las ballenas muertas, los balleneros dejan clavadas en cada una de ellas un asta provisto de una

Crónica de París

LOS MARXISTAS NO DIMITEN

La tradición según la cual el mandato popular y la función gubernativa y administrativa son objeto de renuncia por decisión libre de sus titulares, figura entre las pocas prácticas decentes del parlamentarismo. La Historia registra también casos de abdicación desinteresada y casos contraproducentes, en las cimas del Estado burgués. Un Presidente del Consejo o un alcalde, un diputado o un concejal renuncian, respectivamente, a sus cargos o a sus actas por motivos a veces nimios. Pero a medida que el marxismo extiende sus posiciones en el seno de los regímenes parlamentarios, la práctica en cuestión se rarifica. El marxismo entiende que las funciones públicas y los cargos de elección son más aun que canchales rentas vitalicias. Sordos a ciertos imponderables, son insensibles también a las deserciones de un sufragio que les elevó a cargo exclusivamente temporal. Jacques Doriot, renunció a

su acta por una disposición del ministerio del Interior, que a la sazón regía el socialista Dor moy, sobre cuestiones que afectaban únicamente a su gestión en la Alcaldía de Saint Denis. Un dictamen del Consejo de Estado anuló el ukase ministerial, pero en el interim, Doriot, por iniciativa propia y libérrima, se había despojado del mandato parlamentario, privando así de representación en la Cámara al partido popular francés.

Meses más tarde, un vasto incendio envió al vecindario de Marsella y cubrió de oprobio al municipio socialista de aquella ciudad. Alcalde y diputado, el señor Tasso se apresuró a declarar públicamente que no presentaría su dimisión. De hoy es la actitud de los concejales comunistas de Villauriz. En esta localidad se ha celebrado un comicio extraordinario, cuyos resultados, prueban irrefutablemente, que los ediles comunistas no tienen ya la confianza de sus conciudadanos. La lista bolchevique ha sido batida; no obtuvo ningún puesto. Pero los comunistas que ya estaban dentro del Municipio no quieren abandonar la investidura. De ahí que los nuevos ediles hayan dimitido sin tomar posesión de sus funciones. Quieren que el vecindario califique por segunda vez de indeseables a los delegados locales del Estado soviético.

Moraleja: es fácil, es simple abrir al marxismo las puertas del Poder. Cierta parte de la burguesía no deja de excitarse a ello. Piensa que halagando a los partidos revolucionarios, promiscuando con ellos, el ideal de la dictadura obrera pierde savia y jugos, y en definitiva, efectúa ¡Crasa equivocación! El marxismo no ocupa, sino que usurpa. No se sienta, se instala. Una vez dentro de la fortaleza aspira a plantar su bandera en la torre del homenaje... Y no hay manera de expulsarlo, como no sea arrojándolo al foso.

movimiento de relojería, emite cada minuto una señal cuyas características corresponden a las establecidas por cada compañía armadora. De esta manera, los buques aceiteros están en condiciones de averiguar por medio del radiogoniómetro la situación de las ballenas matadas por los navios balleneros de su compañía y poner proa hacia ellas. Son las víctimas mismas, a la deriva sobre las olas de océano, las que llaman por radio a sus verdugos. Ballenas muertas que dicen a través del eter: estamos aquí. Venid por nosotros. ¡Oh, los milagros de la técnica!

Los artistas e industriales nacionales que deseen participar en la exposición internacional de Arte Sacro deben ponerse en relación con el Sr. Comisario de la Exposición, Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria

EL ÉXODO DE LAS BRIGADAS ROJAS

(Viene de la página 12)

El día 25 llegó Carlos de Juan con dos cuñados y dos sobrinos, todos ellos comprendidos en edad militar. Posteriormente han llegado Gabriel Bonilla, ex-catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada y caracterizado elemento en la Maso nería y Franchy Roca, ambos Consejeros de Estado en la zona roja, acompañados de sus esposas y del resto de sus familias. Llevaban consigo sus equipajes. También ha llegado la esposa del ex-jefe de Policía roja de Valencia y hoy un titulado General del ejército rojo, que prestaba sus servicios a las órdenes de Miaja.

Ha llegado hoy un camión cargado de equipajes y bultos, propiedad de Martínez Barrio, que han sido depositados en una villa que el Gran Oriente tenía hace tiempo alquilada y destinada para su vivienda a la llegada de la derrota final.

REDADA DE AVIADORES PARA MORIR EN ESPAÑA

San Juan de Luz, 28.—Un teniente coronel del Ejército rojo ha llegado ayer a París procedente de la zona roja, con la misión de contratar a pilotos aviadores que en la actualidad se encuentran en Francia sin ocupación. Se les ofrecen grandes sueldos y se espera que en breve salgan para Valencia. Los aviones a que van a ser destinados estas futuras víctimas de la Aviación Nacionalista, proceden de los Estados Unidos.

COMPANYS, EN OLOT. LARGO CABALLERO, EN FRANCIA

Barcelona, 28.—Se tienen noticias de que se encuentran ya en territorio francés Largo Caballero y Anquistain.

Hoy se ha cotizado la peseta roja a razón de tres francos cada 100 pesetas.

Se sabe que el Gobierno soviético está dispuesto a recibir en Rusia a 25.000 comunistas auténticos que se hayan distinguido en su lucha por la barbarie.

«Le Journal» de hoy dice, que el problema de los refugiados españoles no debe constituir ninguna dificultad para Europa. Es un asunto fácil, ya que deben ir a Rusia a la que han dicho considerar como su segunda Patria.

Se sabe que Companys, se encuentra en Olot, pueblo de la provincia de Gerona, situado a 20 kilómetros de la frontera francesa.

CONTINUA LA DESBANDADA

Figueras, 28.—Continúa la enorme confusión en esta población y las carreteras se encuentran embotelladas por el gran número de coches en el que huyen gran número de dirigentes y personalillos que han sido hasta hace unos días en Barcelona. Todos los que huyen es gente que en la actualidad posee buena posición

económica. Todas las fondas se hallan estafadas por los dirigentes, siendo escaso el número de infelices milicianos a los que se les ha proporcionado la fuga.

CHALUPAS TRIPULADAS POR HUIDOS

París, 28.—Según noticias de Perpignan han llegado a bordo de chalupas muchos huidos que desembarcaron en Por Bout, última población española en la frontera.

¡AL FIN SE ENTERAN!

Londres, 28.—Un comunicado de la Agencia Reuter dice que en Madrid ya es conocida oficialmente la noticia de la conquista de Barcelona por nuestras tropas, dada por las autoridades rojas en un parte, en el que dicen que ha sido evacuada ordenadamente ante el peligro de verse rodeada, añadiendo que las tropas rojas continúan luchando con entusiasmo en los sectores catalanes de los alrededores de la ciudad de Solsona, Mataró y otras.

El corresponsal de la Agencia Reuter, termina diciendo que todos esos pueblos citados por los rojos están ocupados ya hace dos días por las tropas de Franco.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA ACEQUIA GORDA DEL GENIL

EDICTO

Don Luis García Alix, presidente del Sindicato de Riegos de la Acequia Gorda del Genil.

HAGO SABER: Que cumplen lo con lo preceptuado en el artículo ciento tres de las Ordenanzas de esta Comunidad, el día treinta y uno del actual y hora de las tres de su tarde, se convoca a Junta General Ordinaria a todos los partícipes de la Comunidad para que concurren a las Casas Capitulares de esta Ciudad, en la que se tratarán los puntos siguientes:

PRIMERO.—Discusión de la memoria anual que presenta el Sindicato.

SEGUNDO.—Examen de las cuentas justificadas del año anterior.

Lea "Patria",
diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía

Chamberlain habla en Birmingham

"La Paz no es posible sin el concurso de Mussolini"

HALIFAX Y EL EMBAJADOR SOVIETICO CONFERENCIAN

Londres, 28.—El diario «New Chronicle» en su número de hoy dice que la entrevista celebrada entre lord Halifax y el embajador soviético en Londres, el ministro inglés no habló a su visitante de nada relacionado con las entrevistas de Roma, lo que ha disgustado a la U.R.S.S.

En los círculos ingleses bien informados se opina que en caso de surgir un conflicto bélico en el mundo la U.R.S.S. permanecería neutral.

DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres, 28.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Chamberlain, en su reciente discurso pronunciado en Birmingham se ha declarado inclinado a pronunciarse en favor del desarrollo comercial, si las tensiones políticas no impiden realizar la labor emprendida. Añadió que no tiene por qué lamentarse de cuanto ha hecho en favor de la paz, y que ésta no es posible sin el concurso de Mussolini.

Inglaterra está siempre dispuesta a ponerse de acuerdo con otras naciones para evitar cualquier conflicto.

Ya es tiempo — dijo — de que los «otros» contribuyan también al mantenimiento de la paz. Esta no puede ser amenazada más que por situaciones que lleven al mundo a la violencia. Cree que no habrá divergencias que no puedan solucionarse pacíficamente.

CHAMBERLAIN REANUDARÁ LAS SESIONES PARLAMENTARIAS EL DÍA 31

Londres, 28.—En los círculos bien informados se dice que el primer ministro Chamberlain, reanudará las sesiones parlamentarias el próximo día 31 y que piensa atacar en ellas a los derrotistas, e igualmente exponer el resultado de sus entrevistas con Mussolini y su convencimiento de que éstas han de tener un gran valor para la formación de la entente entre Italia e Inglaterra.

CHAMBERLAIN HABLA EN BIRMINGHAM

Londres, 28.—El primer ministro Chamberlain pronunciará esta noche en su ciudad natal de Birmingham el anunciado discurso de política internacional. Se prevé que el tono del discurso será moderado y expresará el deseo del Gobierno británico de rectificar los errores de los tratados hechos después de la guerra mundial.

Un terremoto ha causado más de 25.000 víctimas en Santiago de Chile

DURO FINOS MINUTOS, DESTROYENDO VARIAS CIUDADES

Santiago de Chile, 28.—Se teme que el número de víctimas causadas por el terremoto sea mayor de 25.000. En Concepción los daños causados se calculan en 300 millones de pesos.

Se señala un principio de epidemia y la población será evacuada rápidamente.

El seísmo duró unos minutos y ha destruido varias ciudades.

Uno del Socorro Rojo, es afador

Bruselas, 28.—La policía de Bruselas ha detenido a M. Hermann, tesorero para España del Socorro Rojo Internacional, por haber robado treinta y cinco mil francos del fondo de la institución. Parece ser que ante el Juez declaró el destino que había dado a los fondos robados.

LA INTENDENCIA MILITAR ENVIARA VIVERES

Burgos, 28.—La Intendencia militar, cumpliendo órdenes de la Superioridad está preparando el envío de víveres en gran cantidad para la población civil de Barcelona, habiendo ya cargado para dicha capital 58 vagones de harina de trigo y diez de centeno.

Haga Vd. siempre sus compras de
PAPEL Y TINTA en la
Librería GRANADA

Papelería Objetos de Escritorio

GRAN VIA 49 y 51

Teléfono 1173

VIVERES PARA CATALUÑA!

TODA ESPAÑA RIVALIZA EN AUXILIAR A LA REGIÓN HERMANA

VIVERES PARA BARCELONA

Burgos, 28. — Se reciben noticias de que en todas las capitales y pueblos de la España nacional se rivaliza en los envíos de viveres destinados a socorrer a la población civil de Barcelona y demás poblaciones recientemente liberadas.

La Jefatura de los Servicios de Beneficencia y Obras sociales está recibiendo numerosos telegramas de los gobernadores civiles y de los delegados provinciales de Auxilio Social, anunciando el envío de alimentos.

Entre los recibidos hasta ahora, figuran los de Avila, que añaden al envío de 14 camiones cargados de viveres. Burgos dos camiones con 6.000 kilos de harina; Huelva, 7 camiones de viveres especificados; Huesca, un camión con pan y leche condensada; Logroño, 10 camiones con 25 mil piezas de pan, 3.000 botes de leche condensada, 500 kilos de harina lacteada y seis vagones con 40.000 kilos de azúcar; Orense, 9 camiones cargados de jamón, alubias, tocino, etc.; Pamplona, 4 camiones de viveres diversos y muchas cabezas de ganado vacuno; Salamanca un camión de merluza, 2 de conservas de pescado y 200 cajas de higos y conservas, leche condensada, butifarra, longaniza, galletas, etcétera; Soría 15.500 kilos de garbanzos, 4.000 de lentejas y anun-

cia además el envío de 50.000 kilos de viveres diversos.

Obras ciudadanas han anunciado envíos análogos.

ENVIOS DESDE BURGOS

Burgos, 28. — Continúa la población burgalesa dando prueba de cariño a sus hermanos catalanes y acudiendo en primera línea al reciente llamamiento del Caudillo en favor de la región catalana. Aparte de los 66.000 kilos de harina enviados ayer, ha remitido hoy dos vagones más de harina, con un total de dos toneladas. Diez toneladas de azúcar y mañana saldrán 100 toneladas de patatas.

El peso total de los viveres enviados hasta el día por Burgos, a Cataluña, es el de 186 toneladas.

DONATIVOS A LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

MILLAN ASTRAY HABLA A LA O. J. DE LOGROÑO

Logroño, 28. — El pasado día 24 visitó esta capital el General Millan Astray, que dirigió una patriótica arenga a las Organizaciones Juveniles cuyos componentes le aplaudieron con entusiasmo.

LA DIPUTACION MALAGUEÑA CONSIGNA 5.000 PESETAS A LA O. J.

Málaga, 28. — La Diputación Provincial, en la formación de sus presupuestos, ha consignado en el de Gastos, la partida de cinco mil pesetas para las atenciones de las Organizaciones Juveniles.

Burgos, 28. — Continúan recibiendo en la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, las respuestas de las provinciales al cuestionario que a los mismos se les envían mensualmente, me-

Vienna, 28. — Noticias recibidas de Grecia aseguran que durante las excavaciones arqueológicas proseguidas al pie del Parnaso fué hallada hace tiempo una tablilla cubierta con una extraña escritura que parecía imposible descifrar. Después de meticolosos estudios de los signos que figuran sobre la tablilla se ha logrado descifrarlos comprobando que se trata de uno de los más antiguos ejemplares de... taquigrafía.

A lo que parece fué un griego notable el que inventó estos signos para aplicarlos a su propio uso. Parece, sin embargo, que la taquigrafía no estuvo difundida entre los helenos, porque hasta ahora no se han encontrado otras tablillas semejantes. Por el contrario, en

la antigua Roma se conocía la taquigrafía.

En efecto, en el año 65 antes de Jesucristo, un tal Tirone, liberto y secretario de Cicerón había inventado un sistema de escritura que permitía transcribir inmediatamente los célebres discursos de su patrón. Gracias a Tirone, los discursos de Cicerón han sido transmitidos íntegramente hasta nuestros días. El mismo liberto era regularmente enviado al Senado para tomar en taquigrafía los discursos de Catón.

El sistema de escritura inventado por Tirone halló rápida difusión y fué conocido más tarde precisamente con el nombre de taquigrafía. Muchos romanos aprendieron la taquigrafía y las familias patricias enviaban a sus esclavos a aprenderla en la escuela que Tirone instituyó más tarde. Hasta el siglo XI el único sistema de taquigrafía conocido en Europa fué el de Tirone. Bastante más tarde surgieron en Inglaterra, Francia, España y Suiza nuevos sistemas basados, las más de las veces, en los signos geométricos.

Hoy, solemne "Te Deum" en la Catedral

EN ACCION DE GRACIAS POR LA LIBERACION DE BARCELONA

Hoy, a las once y media de la mañana se cantará en la Santa Iglesia Catedral un solemne Te Deum en acción de gracias por la liberación de Barcelona por las tropas del Generalísimo Franco.

A dicha función religiosa asistirá nuestro Prelado, autoridades militares, civiles y jerarquías del Movimiento.

LOS ENEMIGOS DE CRISTO HAN DESTRUIDO Y PROFANADO EN LA GUERRA ACTUAL 20.000 IGLESIAS. ¿EN QUE FORMA PIENSAS TU CONTRIBUIR A SU RESTAURACION?

canción, entonces si que abrimos conseguido la unidad entre los hombres y entre las tierras de España. Y lo que pasa con la música para también con el campo, con la tierra, la tierra que nos dá el pan, el vino, el aceite y la miel. España sería incompleta si se compusiera solamente del Norte o del Mediodía, por eso son incompletos los españoles que sólo se apegan a un pedazo de tierra.

España entera es estupenda, precisamente por su variedad. España es una Unidad de destino en lo universal. Y lo que tienen que hacer los españoles, es conocer toda la tierra de España. Por eso este año nuestro de que cada año se celebre el Consejo Nacional, en un sitio distinto, para que conozcáis todos los pedazos de la Patria con su historia, con sus costumbres, con su clima, con su música y con su gente y conociéndolos aprendáis a quererlos.

Y después de conseguida la Unidad entre los hombres y entre las tierras de España, tenéis que contribuir a conseguir la Unidad entre las clases de España. Ya sabéis que para la Falange no hay castas de españoles; para el Estado Nacio-

Discurso de Pilar en el Consejo Nacional de Zamora

(Continuación)

nal Sindicalista, sólo hay dos clases de ciudadanos: los que trabajan, que merecen toda nuestra consideración; y los vagos, a los que no se les concede jamás ningún privilegio. Así lo afirman los puntos 16 y 24 de la Falange: «Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo». El Estado Nacional Sindicalista no tributa la menor consideración a los que no empleen función alguna y aspiren a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás».

Y después, la cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

Si esto es así, todas las camaradas que tengan espíritu na-

cional-sindicalista, todas las inteligentes, todas las que sirvan para algo, todas las que tengan una moral incansable, serán las que ocupen puestos directivos de la organización, porque ya sabéis que entre nos otras nadie es nada, por lo que hayan sido sus padres; cada una será lo que sea por sí misma.

Y para conseguir la unidad en vuestra formación, en las Secciones Femeninas, se os darán las normas que vosotros habréis de meter bien dentro a cada una de las camaradas, en las escuelas de formación; se os irán enseñando a todas iguales como se hace justicia y como se tienen que entender las cosas; se os enseñará a hablar claro, sin doblez, que es como habló siempre José Antonio, a los españoles. Por du-

ra que sea la verdad, siempre os la diremos.

Se nos enseñará, como nos decía también José Antonio, que en la Falange, somos mitad monjes y mitad soldados. Por lo tanto todos los puestos son puestos de servicio. Hoy sois delegadas provinciales y mañana podéis estar como simples afiliadas, en una sección femenina, pero en cualquier puesto que estéis, estéis sirviendo a la Falange y cumpliendo las órdenes de Franco. Por eso vuestro corazón no tiene que apegarse al mando, que puede ser pasajero, sino a la idea que permanente y que es la que mueve nuestras acciones.

Ahora os voy a decir las condiciones que debe reunir una Jefe.

Teneis que tener sobre todo una idea clara de la responsabilidad; teneis que daros cuenta de que cada una de vosotras tiene sobre sí la importante misión de formar a diez o doce mil mujeres; teneis que pensar que esas diez o doce mil mujeres que nos han entregado las familias españolas, no nos las han entregado para que dispongamos de ellas alegremente.

(Continuará)



Epístola y Evangelio correspondientes al día de hoy

Hermanos míos: Cuidad de no deber nada a nadie, más que una caridad mutua; porque el que ama a su prójimo ha cumplido la ley. En efecto, no cometerás adulterio, no harás homicidio, no robarás nada, no levantarás falso testimonio, no codiciarás cosa alguna, y cualquiera otro mandamiento que sea, se contiene todo en esta palabra: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. El amor del prójimo no deja obrar nada que pueda dañarle. Así, toda la plenitud de la ley consiste en el amor.
(S. Pablo Rom. XIII 8-10).

En aquel tiempo: Habiendo entrado Jesús en una barca le siguieron sus discípulos, y he aquí que de pronto se levantó una gran tormenta en el mar, de suerte que las olas cubrían la barca. El, entre tanto dormía, y llegándose a él sus discípulos le despertaron. Señor, decían, salvadnos, porque somos perdidos. Jesús les respondió: ¿Por qué tenéis miedo, gente de poca fe? Levantándose entonces mandó a los vientos y al mar, y quedó todo en gran calma. Los que estaban presentes quedaron asombrados, y decían: ¿Quién es este hombre, a quien obedecen los vientos y el mar?
(Evangelio. San Mateo VIII 23-27).

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Francisco de Sales, Constanzo, Sabiniiano, Aquilino, Valero, Suipicio.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días

no haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN MATIAS. Hoy día 29 de los corrientes, a las 11, se celebrará en esta parroquia de San Matías, la fiesta de San Francisco de Sales, con asistencia de la Universidad de señores Curas Párrocos de esta ciudad, haciendo el panegírico del Santo el R. Sr. Cura de Santa Escolástica.

HORA DE LA RESTAURACION CANTOLICA ESPANOLA. — Santo Evangelio: Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada, don Rafael G. y García de Castro. Lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

Junta Provincial de Abastos

DECLARACION DE EXISTENCIAS DE CUEROS

Para dar cumplimiento a lo interesado por el Comité Sindical del Curtido, todos los recolectores de cueros y poseedores de los mismos están obligados a manifestar en el término de quince días de manera explícita y concreta cuáles son los que se hallan en su poder, ante el referido Comité en declaración jurada, especificando los precios de los mismos con arreglo a las clasificaciones que fueron establecidas en la orden de 5 de marzo último y que son los siguientes:

Peso fresco.—Hasta 8 kgs.

De 8 a 18 kgs.; ídem de 18 a 30; ídem de 30 a 40; ídem de 40 kgs. en adelante.

Peso seco.—Hasta 3 kgs.

De 3 a 7 kgs.; ídem de 7 a 12; ídem de 12 a 15; ídem de 16 kilogramos en adelante.

Lo que hace público para general conocimiento en especial para los que poseen dicho artículo.

Granada 28 de enero de 1939 III Año Triunfal.

El Gobernador civil-presidente.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy es el último día que se proyecta la magnífica película Hispano Italo Alemán Films, titulada «El emperador de África», que ha constituido un gran acierto de la empresa de este cinema, por ser una de las mejores producciones presentadas en la pantalla de este cinema.

OLYMPIA

«El Sueño de una noche de verano» Shakespeare, el más famoso de los poetas ingleses ha plasmado con un ingenio inuperable la visión más profunda de la vida y del amor que debemos a la poesía. La vida con sus lágrimas alegría, sus ilusiones y desengaños aparecen en esta su mejor obra como través de un breve sueño que termina en un glorioso despertar. Obra que seduce los sentidos y alegra el espíritu. «El Sueño de una noche de verano» que hoy se proyecta en este local, es un film de imperecedero recuerdo y que todo el público debe ver.

AVISO Para cristales económicos

Siempre LA PREDILECTA

CASA RUBIO

San Jerónimo, 8

NOTAS OFICIALES

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno Civil para la suscripción en auxilio de las poblaciones liberadas:

Funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la provincia, 325 pesetas; don Vicente Hita, 10; don Pedro García, 50; don Francisco Martínez, 3.000; don Manuel Martínez, 2.000; don Antonio Ramírez, 1.500; don Miguel Vilchez, 750; don Antonio Guindo, 500; don Emilio Enamorado, 500; don Pedro Casares, 500; don José Hurtado, 350; don Cándido Ortiz, 500; don Miguel Sánchez, 250; don Francisco Jiménez, 250; don José Lopera, 200; don Francisco Lopera, 200; don Antonio Olalla, 150; don Alfonso de la Torre, 150; don José Navas, 100; don Antonio Luna, 100; don Juan Ballesteros, 150; don José Zurita, 50; don Antonio Jiménez, 5; don Francisco Cuesta, 25; don Eduardo Ferrer, 15; don Juan Pedregosa, 50; don Luis de Pelsmaeker, 250; doña Ascensión Linares, 25; don Ramiro Garrido, 100; don Francisco Barbero, 100; don Francisco B. Pascua, 100; don Juan Ortega, 50; don Amador Ortega, 50; don Francisco Fernández, 100; don Luis R. Villegas, 50; don Antonio Ballesteros, 200; don Emilio Ballesteros, 200; don Luis Ballesteros, 200; un notario, 100; don Ramón Ruiz, 50; doña Dolores Romero, 10; doña Sofía Melero, 25; viuda de Cervera, 25; don José García, 50; don José Quero, 25; don José Figueroa, 100; don Valentín Suso, 150; don Antonio Ruiz, 50; don Vicente Pérez, 25; don Sebastián Segura, 10; un donante patriota, 15; don Antonio Romero, 5; don Rafael Ibáñez, 20; don Francisco Jiménez, 200; don Manuel Vigaray, 25; don José Cassinello, 100; don Antonio Carrascosa, de Pampaneira, 10; don Francisco Garrido, 15; don Francisco García, 5; don Maximiliano de Río, 25; doña Ana García, 10; don Enrique Mendoza, 50; don Francisco Peramos, 5; don Rafael Hitos, 20; doña Dolores Álvarez, 25.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 500; don Santiago González, 50; don Miguel Ortiz, 25; oficiales, suboficiales, clases y soldados de la 33 compañía Divisionaria de Automovilismo, 239; don Manuel Pareja, 50; don Aureliano Lillo, 25; don Francisco Hervás, 25; Alhambra S. A. fábrica de cervezas, 1.000; Academia y Corte de Cristo Rey, 50; doña Dolores Escobar, 100; don Fernando Morales, 50; don Miguel Benzo, 25; don Antonio Prieto, 30; Librería Granada, 100; don José Segovia, 500; don Luis Morales, 200; don José Pérez, 1.000; personal del mismo, 173; don Antonio Martínez, 25; don Antonio Biedma, 100; don Valeriano Orantes, 50; don Francisco Anguiano, 100; don José María Dama, 200; don Manuel Calderón, 25; don Joaquín Roldán, 10; don Juan Roldán, 5; don Joaquín Roldán, 5; Sra. Lausel,

SE VENDE

una burra recién parida en muy buena salud
Campo del Príncipe, 17.

150; don Manuel Quintana, 25; don José Antonio Tello, 25.

Total recaudado en este día, pesetas 19.132; recaudado hasta el día anterior, 148.112'82; total, 167.244'82 pesetas.

Especies. — Don Manuel Martín, 650 kilos de patatas; doña Amadora Santaella, de Ilora, 7 kilos de garbanzos; don Jerónimo Ferrón, 500 kilos de patatas; don Julio Delgado Calvente, 500 kilos de patatas; don Vicente Sánchez, 500 kilos de patatas; don Francisco Aragón, 500 kilos de patatas; don Diego Garzón, 490 kilos de patatas; Hospital Universitario de San Bartolomé y Santiago, dos cajas de botes de leche condensada; don Miguel de la Osa, 500 kilos de patatas; don Juan Ballesta, dos sacos de azúcar con 120 kilos; don Manuel y don José Jiménez, 600 kilos de harisa; don Francisco García Bullón, 500 kilos de patatas; don José Rodríguez, 500 kilos de patatas; don José Domínguez, 350 kilos de patatas; don Antonio Jiménez, 150 kilos de patatas; don Braulio Galilea, 120 kilos de azúcar; don Francisco Arroyo, 6 kilos de alubias y 6 latas de atún.

Ayuntamiento de Granada

NEGOCIADO DE ASUNTOS MILITARES

Para notificarles asunto de interés, se personarán a la mayor brevedad posible, los familiares del soldado José Navarro Castaño.

Asimismo se presentará el legionario mutilado Ildefonso Rodríguez García.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea durante el día de ayer:

Juan Romero, 1 de abono; Juan Ballesta, 1 de azúcar; A. Ballesteros, 1 de aceite; F. Contreras, 1 de conservas; J. Cebrían, 1 de cabón vegetal; R. Domínguez, 1 de abono; Díaz, 1 de ídem; J. Padial, 1 de cerveza.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 627.

LA PROVINCIA

Pinos Puento

TARDE DE JUBILO

Tan pronto como fué conocida la noticia de la liberación de Barcelona por las invictas tropas del Generalísimo Franco se celebró una imponente manifestación a la que concurrió todo el pueblo de Pinos Puento, presidido por las autoridades civiles y militares y mandos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS portando los manifestantes las banderas del Movimiento y la Nacional que fueron recorridas todas las calles de la población con ensordecedores gritos y vítores a España a Franco, al Ejército y a Barcelona, hasta enroquecer.

Terminada la manifestación el público se repartió en distintas calles continuando el entusiasmo y la alegría hasta bastante avanzada la noche, dado la importancia del heroísmo tan sublime de nuestro Ejército Español y nuestro Generalísimo Franco.

¡Arriba España!
El Delegado Local de Propaganda.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.
Organizaciones Juveniles
CONCENTRACION REGIONAL DE JUVENTUDES

Se recuerda a los cadetes granadinos que para antes del día 30 del corriente habrán de efectuar su inscripción para poder asistir a la demostración regional de Educación Militar y Física que ha de efectuarse el día 8 de febrero, aniversario de la liberación de Málaga en dicha capital.
Los entrenamientos darán comienzo el día primero de febrero, efectuándose éstos en el Parque España a las diez de la mañana, y en los días sucesivos a las siete de la mañana.
Los camaradas que hayan efectuado su inscripción, tendrán que proveer antes del día primero del fusil correspondiente.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Granada 29 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Delegado Local de O. J.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE FRUTAS Y HUERTAS
Se ruega a los afiliados a este Sindicato camaradas Daniel Molina Mejías, Manuel Luján Martínez, José Aranda Mariscal y Manuel García Muñoz, se sirvan pasarse por esta Tesorería Gran Vía 10, el próximo día 30 de 6 a 8 de la noche para formalizar el contrato de su pedido de semente de patatas Royal Kidney y abonar su importe.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista
Granada 28 de enero de 1939 — III Año Triunfal.
El Delegado Sindical local.

CORREOS
HALLAZGO DE UN MONEDERO
Se pone en conocimiento del público que en el día de ayer, en la ventanilla de Certificadas Cartas de esta Administración principal, ha sido hallado un monedero conteniendo monedas de plata y billetes, el que se entregará a quien demuestre de manera indudable ser el dueño del mismo.
El Administrador Principal

Farmacias de Guardia
TURNO TERCERO

D. Miguel Schiaffino Muñoz	San Matías 2
> Casimiro Gómez Paradas	Plaza de la Trinidad 1
> Jesús Olivares Ruiz	Reyes Católicos 62
> José Román Ríos	Plaza de San Antón 2
Sra. Viuda de Sueiro Caldas	Gran Vía 13
D. Francisco Javier Montes Brú	Gran Vía 60
> José Rosales Pérez	Zacafín 2

Estas farmacias que están de turno de guardia abrirán el domingo y durante la semana a las NUEVE de la mañana y cerrarán a las ONCE de la noche

El Ayuntamiento liquida su deuda de 153.000 pesetas con la Compañía de Gas Lebón

Dentro de breve plazo la Asociación de Caridad construirá viviendas en los barrios pobres de la capital
También edificará un sanatorio infantil

Al recibir en el día de ayer en su despacho oficial a los informadores municipales, el alcalde camarada Antonio Gallego y Burín les hizo las siguientes declaraciones:
—Tengo la satisfacción de comunicarle a ustedes que en uso de la facultad que me fué concedida, la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, hoy ha ultimado con la Compañía de Gas Lebón el convenio para la liquidación de la deuda que con dicha Compañía tenía el Ayuntamiento desde 1932, la que alcanzaba la cifra de 153.000 pesetas habiendo quedado totalmente liquidada esta deuda hasta 31 de Diciembre de 1938 por el abono por parte del Ayuntamiento de 43.000 pesetas, que inmediatamente serán pagadas a dicha compañía.
—Con esta liquidación y con las que días pasados hicimos a la Compañía General de Electricidad el Ayuntamiento se desprende de sus más fuertes obligaciones, exceptuando tras de carácter financiero que desde la misma fecha están pendiente de liquidación y que una vez que se realice la operación de crédito proyectada por el Municipio será normalizarse en sus pagos.

EL AYUNTAMIENTO DESEA RESTABLECER SU CREDITO
—Como ven ustedes—continúa el camarada Gallego y Burín—este Ayuntamiento tiende ante todo a ir restableciendo el crédito municipal y por fortuna lo va logrando, pues aparte de las deudas mencionadas hemos

SI NO ERES GENEROSO PARA DIOS, NI AUN EN LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS, QUE CLASE DE CATORICISMO ES EL TUYO?

liquidado otras muchas de las cuales daremos relación detallada en la memoria que estamos preparando sobre los siete meses de gestión que este Ayuntamiento lleva realizados, y entonces, también haremos públicos los nombres de los distintos acreedores de este Ayuntamiento que, con generoso desinterés están facilitando el restablecimiento de la normalidad administrativa municipal, cediendo sus créditos o parte de ellos en beneficio de la Hacienda local.

TRABAJOS DE ADAPTACION DEL PRESUPUESTO VI-GENTE

—Ahora nos encontramos—añade el alcalde—trabajando en la adaptación del nuevo presupuesto que como saben ustedes y oportunamente se publicó, fué aprobado días pasados por la Delegación de Hacienda de Granada. Por vez primera y al cabo de doce años, según mis informes, va a comenzar a regir el presupuesto municipal en Granada desde 1.º de enero.

—Este era un empeño que tenía el actual Ayuntamiento al posesionarse, y por fortuna ha podido cumplir esta obligación que el mismo se impuso y que tanto ha de contribuir también a la regularización de su vida administrativa.

PROYECTOS DEL PATRONATO DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

—Hablado de otros asuntos debió decirles, que el Patronato de la Asociación Granadina de Caridad en la reunión últimamente celebrada, acordó destinar 5.000 pesetas de su fondo, para auxilio de las poblaciones liberadas cuya cantidad en unión de las 10.000 pesetas concedidas por el Ayuntamiento para el mismo fin ya han sido entregadas al Excmo. señor Gobernador civil.

—En dicha reunión, de cuyos acuerdos daremos mañana una nota detallada, se decidió también comenzar en el plazo más breve posible, la construcción de casas económicas en los barrios más pobres de Granada, para dotar de viviendas humanamente decorosas a las gentes que en ellas viven en condiciones vergonzosas.

—También el Patronato—termina el camarada Gallego y Burín—ha acordado comenzar el estudio de la construcción de un sanatorio infantil por si pudiera por sus medios realizar esta obra que evitase el alojamiento en los hospitales de adultos de los niños pobres, completando así la labor que viene desarrollando en los Orfanatos que hoy sostiene y en los que aumenta cada día el número de acogidos que hoy pasa de la cifra de 270.

EDUCACION NACIONAL

Instituto P. Suárez EXAMENES DEL SEPTIMO CURSO DE BACHILLERATO

Se pone en conocimiento de los alumnos que hayan de verificar el examen correspondiente al séptimo curso del Bachillerato oficial en el próximo mes de febrero, de conformidad con las instrucciones recibidas de la superioridad:
Primero. — Que los alumnos que aprueben el séptimo curso pueden, acto seguido, realizar dos ejercicios de reválida, conforme establece la Orden de 6 de agosto de 1938 (B. O. número 44), y
Segundo. — Que para que sean válidos los exámenes del séptimo curso y ejercicios de reválida, es condición indispensable el ingreso del alumno en filas militares, condición que habrá de ser probada por los interesados antes del 15 de abril próximo, mediante certificados expedidos por los jefes militares respectivos.
Granada 26 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Secretario.

PAGO DEL SEGUNDO PLAZO DE MATRICULAS

Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados en este Instituto, que durante todo el mes de febrero próximo, abonarán en la Secretaría de este Centro, y en los días hábiles y horas de oficina, el segundo plazo de sus respectivas matriculas, consistente en los derechos que a continuación se expresan:
Papel del Estado, 20 pesetas; metálico, 10.
Asimismo se hace constar, que dicho plazo será improrrogable y se considerarán nulas las respectivas matriculas de no verificarlo en el plazo señalado.
Granada 28 de enero de 1939.—III Año Triunfal. — El Secretario.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

RENOVACION DE LA JUNTA DE GOBIERNO

En Junta General ordinaria celebrada por este Colegio el día 14 del mes actual y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento del Cuerpo de Agentes Comerciales, se procedió a la renovación de cargos en la Junta de Gobierno, quedando constituida ésta, por los señores siguientes: Presidente, don José Góñon Bárcena; Vice presidente, don Francisco Simanca Sañán; Contador, don Alfredo Navarro Ramírez; Tesorero, don Alfonso García Valdecasas; Secretario, don Antonio Navarro Romero; Vocales, don Antonio López Correa, don Cándido Bezares Arévalo, don Blas Villar Asensio, don José Hernández Reyna, don José Moreno Cueto, don Francisco Medina Ramos, don Miguel Vilchez Clara, don Rafael Partena García y don Rafael Castaño Cambil.

Por su bondad y calidad inmejorable, el verdadero sustitutivo del CAFE

Malta "MARTE"
lo piden en todos los establecimientos de Coloniales y Ultramarinos.



El éxodo de las Brigadas rojas

Protegidas por la

MARINA FRANCESA

pasarian de Barcelona a Valencia

Importantes precauciones en la frontera ante la avalancha de milicianos fugitivos

Martínez Barrios, Bonilla y otros masones llegan a Francia

París, 28.—El semanario «Cyano» publica hoy la proposición hecha por Alvarez del Vayo a M. Bonnet, que dice: «Las tropas republicanas y el material de guerra deberían ser transportados de Barcelona a Valencia bajo la protección de la Marina francesa. Esto es lo que debe hacer Francia por nosotros. Abandonaremos Cataluña, pero continuaremos la lucha en Madrid y Valencia.»

Según el citado semanario éste ha sido el tema de la conversación celebrada el lunes por ambos ministros. M. Bonnet contestó subrayando el punto de vista de la no-intervención y haciendo la siguiente pregunta: «¿Y los rusos? ¿No les abastecen ustedes?»

Vayo contestó: Mientras podía mos pagar nos han dado todo previo pago adelantado en oro. Hoy, que nada poseemos nos niegan incluso los viveres y las medicinas.

EL EMBAJADOR ROJO EN PARÍS SE NIEGA A RECIBIR A LOS PERIODISTAS

París, 28. — Los periodistas han acudido hoy en gran número al domicilio del llamado embajador que los rojos tenían en esta Capital. Su decepción fue grande, al encontrarse que no eran recibidos por nadie y que sólo un portero de la Embajada les comunicaba que el Embajador no tenía noticias de interés que comunicar.

FRANCIA REFUERZA LA FRONTERA

Perpiñán, 28.—Desde esta mañana una multitud enorme de fugitivos se apiña en la frontera buscando refugio en territorio francés. El Gobierno ha enviado gendarmes y tropas regulares de infantería y dragones para evitar el éxodo intempestivo de los fugitivos. En las fronteras de Perthus y de Prat de Mallot han

ido enviados fusileros senegaleses para reforzar a la gendarmería.

El crucero inglés «Devonshire» ha llegado hoy al puerto de Marsella llevando a bordo al Encargado de Negocios de la Gran Bretaña.

A Port-Vendrés ha llegado el cazatorpedero «Greenwood» llevando a bordo al Encargado de la Embajada argentina en Barcelona y 118 fugitivos.

Se delinea cada hora más el desmoronamiento del ejército marxista. Numerosos grupos de milicianos pasan la frontera francesa en donde son desarmados e internados.

Se cree que los rojos entienden establecer una nueva línea de defensa desde Montsenys a Arélys, de Mar, para dar tiempo al grueso del ejército marxista de penetrar en Francia, con la esperanza de ser enviados desde allí a la España Central.

En los milicianos que han pasado la frontera se nota profunda desmoralización y todos dicen que han sido traicionados.

EL RITMO DE LA HUIDA

Perpiñán, 28.—Negrín y a guisa de otro ministro rojo de los que no han pasado todavía la frontera permanecieron por la noche en Figueras.

—¿Qué hacen ustedes?—interrogaron los periodistas.

—Estamos arreglando la cuestión de los refugiados—contestó Negrín.

Parece que mañana sábado pasarán la frontera francesa grandes contingentes de huidos a un ritmo de 200 personas cada 40 minutos.

AVALANCHA DE MASONES

Perpiñán, 28.—A la frontera francesa, continúan llegando gran cantidad de familiares de dirigentes rojos que se están internando en esta ciudad.

(Pasa a la página 8)

El Gobierno rojo repartido entre Figueras y Perpiñán

La España bolchevique es un gran hospital, afirma la prensa francesa

EL EMPLAZAMIENTO DEL GOBIERNO

Perpiñán, 28.—En Figueras se ha establecido la presidencia y el ministerio de Guerra del Gobierno rojo español, teniendo instaladas las demás oficinas en Perpiñán.

Hoy ha vuelto a atravesar la frontera francesa un numeroso grupo de milicianos armados.

Verdaderas flotas de chalupas con huidos desembarcan en las costas españolas fronterizas.

EL COMITÉ ROJO ESTABLECIDO «PROVISIONALMENTE» EN FIGUERAS

París, 28.—Se tiene noticia que el comité soviético español se encuentra instalado «provisionalmente» en Figueras.

El Embajador francés, cerca del

llamado Gobierno se ha entrevistado con Alvarez del Vayo.

LAS EMBAJADAS EXTRANJERAS SE TRASLADAN A PERPIÑÁN

París, 28.—Todas las Embajadas y Legaciones extranjeras que se hallaban en la España republicana han decidido instalarse en Perpiñán, ya que no ofrece garantía alguna el Gobierno Negrín.

LA ESPAÑA ROJA PARECE UN GRAN HOSPITAL

París, 28.—«Paris Soir» comunica que la parte de España que queda todavía en poder de los republicanos da la impresión de un gran hospital.

Figueras, por ejemplo que cuenta normalmente con 25.000 habitantes, tiene ahora 200.000.

Marty, cómplice en el asesinato de 300.000 españoles

Así lo declara un ex-embajador francés, en el proceso seguido por «La Liberté»

París, 28. — En la vista de la causa de la querrela seguida por el redactor de «La Liberté» contra el famoso criminal André Marty organizador y jefe de las brigadas internacionales al servicio de Negrín, comparecieron algunos testigos cuyas declaraciones han provocado incidentes.

Un testigo que fué embajador de Francia en Madrid, declaró acómicamente que Marty era un mal francés desde el momento en que prestó un decidido apoyo a un gobierno extranjero autor de los asesinatos de 300.000 españoles.

Ante estas manifestaciones el abogado defensor de Marty, preguntó al testigo si en la España Nacional no había habido víctimas, a lo que el testigo contestó que, en efecto también las había habido, pero solo los corrientes en cualquier guerra.

A continuación prestó declaración el señor Montyny que lo hizo en nombre del señor Herbet.

Un profesor declaró en favor

del acusado y entonces el defensor del querellante le preguntó si prestaba esa declaración en favor de Marty recordando que en unión de él quiso entregar un barco en el Mar Negro a los enemigos de Francia a lo que el testigo se negó a contestar.

Un teniente coronel de las brigadas internacionales que declaró haber llegado a Madrid el 7 de noviembre de 1936, fué preguntado por el abogado del querellante porque abandonó el Marruecos francés y marchó a España a luchar y el testigo respondió al presidente que se le dispensara de contestar a esa pregunta. Se desconoce el resultado de la vista.

E. S. E. U. es:
Universidad
Revolución
Imperio